



FUNDADO POR QNESIMO REDONDO EN 1931

Un museo de sellos falsificados

Londres.—En Londres existe un museo de sellos falsificados, fundado por un comerciante y coleccionista de sellos que durante cincuenta años se dedicó a descubrir, guardar e investigar las falsificaciones más notables. El abundante material reunido le sirvió de base para este museo especial, único en su género.—Spa.

Ep.º IV.—Año XXIII.—N.º 4.523.—Precio: 70 cts.

PREGON DE SEMANA SANTA

Se pronunciará hoy Jesús Suevos... En el salón de actos del Ayuntamiento, pronunciará el Pregon de la Semana Santa...

Madrid.—JUEVES, 26 de MARZO 1963

Embajador de los Estados Unidos en Francia descansa en la Riviera francesa



El nuevo embajador de los Estados Unidos en España, Mr. James C. Dunn, acompañado de su esposa y familia, descansa unos días en una finca de la Riviera francesa...

Premios mayores de la Lotería Nacional

El tercer premio (100.000 pesetas), en Valladolid. En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer en Madrid...

Acuerdo general sobre algunos puntos del Ejército Europeo

Paris, 25.—La Comisión Provisional del Ejército Europeo, integrada por representantes de Francia, Alemania occidental, Italia y los países del Benelux...

Los occidentales extreman la prudencia para evitar los incidentes con Rusia en el pasillo aéreo de Alemania

LOS SOVIETICOS CONTROLAN CONSTANTEMENTE LOS CORREDORES CON APARATOS DE RADAR

Ello explica la rápida interferencia de los dos aviones recientemente derribados

BONN.—(Crónica del correspondiente de «Fels», MAX LEBEN, especial para «Prensa».)—El escándalo de los aviones británicos y norteamericanos derribados por los cazas soviéticos se ha debilitado en los últimos días ante las noticias de las enfermedades sensacionales en Alemania oriental y en Checoslovaquia...

LA MUERTE DE LA REINA MARY no afectará a la coronación de su nieta

A pesar de su origen alemán se hizo querer de los ingleses

LONDRES.—(Crónica telefónica de nuestro correspondiente, GUY BUENO.)—La reina Mary, la mujer de mas personalidad, carácter y majestuosidad del siglo, falleció a las diez y veinte de ayer...

Este preocupa a los italianos mucho desde la visita de Tito a Londres

Gasperi ha conferenciado sobre ello con sus embajadores en Washington, Londres, Paris y Bonn

han sido tratadas otras cuestiones internacionales

Un especial interés en crear una estrecha vinculación entre el pacto balcánico y el sistema defensivo atlántico. Asimismo han reafirmado su opinión de que puede excluirse del modo más categórico que tanto el Gobierno norteamericano como el británico se hallan dispuestos en relación con el problema de Trieste...

El "premier" francés y sus colaboradores llegan a Washington

La Prensa norteamericana da a la Embajada gala una cordialísima bienvenida

René Mayer lleva en la cartera deudas por valor de 220 millones de dólares

NEW YORK.—(Crónica radiotelegráfica de nuestro correspondiente, RICARDO RIVERO.)—A bordo del avión presidencial norteamericano "El Colombero" aterrizaron hoy en el aeródromo de Washington el primer ministro francés, René Mayer; el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault; el de Finanzas, Maurice Bourges; y el de Estado, Jean Létourneau...

El secretario general de la C. G. T. francesa ha huído

En un avión, hacia el otro lado del telón de acero

Paris, 25. (Urgente.)—Benoit Frachon, secretario general de la Confederación General del Trabajo, a quien se daba por detenido, cuando en realidad era buscado por la Policía para detenerlo, ha huído en avión, con el fin de refugiarse al otro lado del telón de acero...

Radio difusión de la fiesta celebrada en la ciudad de su patria

El Gobierno autoriza el préstamo de 400 millones de dólares para el programa de desarrollo de la zona de Washington

El primer ministro francés y sus colaboradores llegan a Washington

Washington, 25.—El Gobierno autoriza el préstamo de 400 millones de dólares para el programa de desarrollo de la zona de Washington. El primer ministro francés, René Mayer, y sus colaboradores llegaron hoy a Washington...

Piden urgentemente la República en Egipto

El Cairo, 25.—La revista del Ejército egipcio, «Al Tahrir», dice hoy: «Ya tenemos bastante de Monarquía. Hened. Queremos una República inmediatamente.»—Efe.

LA LATA Y LAS PIEDRAS POR KIN

Aperreada vida del faldero galo. Kin busca la brillante y dramática Misión francesa en los Estados Unidos...

Embajador de los Estados Unidos en Francia descansa en la Riviera francesa

El nuevo embajador de los Estados Unidos en España, Mr. James C. Dunn, acompañado de su esposa y familia, descansa unos días en una finca de la Riviera francesa...

El "premier" francés y sus colaboradores llegan a Washington

NEW YORK.—(Crónica radiotelegráfica de nuestro correspondiente, RICARDO RIVERO.)—A bordo del avión presidencial norteamericano "El Colombero" aterrizaron hoy en el aeródromo de Washington el primer ministro francés, René Mayer...

LA LATA Y LAS PIEDRAS POR KIN



Aperreada vida del faldero galo.

Esta mañana la reina Isabel II decretó el luto de la Corte hasta el 25 de abril.

La princesa Margareta no podrá asistir, pues, a la boda del príncipe Juan y la princesa Josefina Carlota de Bélgica, que se celebrará el 9 de abril en Luxemburgo.

Es probable que los funerales tengan lugar el miércoles próximo y que a partir del domingo el cuerpo de la difunta sea expuesto al público en Westminster Hall...

Se anunció esta mañana que la coronación de Isabel II no quedará afectada por el fallecimiento de la anciana dama, cumpliendo así, por cierto, un deseo repetidas veces manifestado por la propia reina Mary.

Se anunció esta mañana que la coronación de Isabel II no quedará afectada por el fallecimiento de la anciana dama, cumpliendo así, por cierto, un deseo repetidas veces manifestado por la propia reina Mary.

VALLADOLID

EL SANTO JEFATURA DEL DIA PROVINCIAL

DIA 26 DE MARZO
San Braulio, obispo



Hijo de Zaragoza, de donde fue obispo por espacio de veinte años, Braulio, de la sangre nobilísima de los reyes godos, fue arcedilero de España católica. Su maestro, San Isidoro, le tenía en tan elevado concepto por sus conocimientos de los lenguos y sus convicciones y humanidades que le envió su libro de Etimologías para que lo corrigiera. Cansadísimo por la disciplina eclesiástica, pasó grandes empujones y trabajos sin descanso, ayudado de su arcidiacono San Eugenio, después arzobispo de Toledo. Asistió a los concilios IV, V y VI de Toledo, llevando en el V el peso de los trabajos y la ordenación de los cánones y decretos, y en el VI defendió al clero de España y a su rey Chindisvinto. Escibió el santo prefato en la Iglesia de Santa María la Mayor, llamada del Pilar, ocupado noche y día en el servicio de Dios y en el culto de San Isidoro. Miso edificó una Iglesia en honor de Santa Eufemia y de los innumerables mártires de Zaragoza. Acabó su curso sobre la tierra en día como hoy de 831, recibiendo honrosa sepultura en el templo del Pilar.

Teléfonos para casos urgentes
BOMBEROS 1222
CASA SOCORRO 2000
POLICIA 1801

CULTOS

JUEVES 26
San Pedro y compañeros, mártires. Misa de la feria, color morado. Segunda oración: "Ecce homo" o "Pro Populo" y tercera "Ad petendum pluvium".
EXPOSICION DEL SANTISIMO
En Santiago, de 6,30 a 8,30 de la tarde; a las ocho, estación, rosario y reserva del Santísimo.
En las Reparadoras, después de la misa de 8. Por la tarde, a las 6,30, ejercicio y reserva.
En las Escuelas, misa y exposición a las 8. Por la tarde, a las 8, estación, rosario y reserva.
SANTUARIO NACIONAL
Misa desde las 7,30. Por la tarde, a las 5,30, exposición del Santísimo y a las 7,30, ejercicio y bendición sacramental.
COFRADIA DE LA VERA-CRUZ
Ultimo día del solemne novenario en honor de Nuestra Señora de los Dolores. Misa a las 8, 8,30, 9,30 y 11. Por la tarde, a las ocho, ejercicio y sermón por el M. I. S. don Marcelo González.
NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS
Día sexto del solemne novenario a Nuestra Señora de las Angustias.
Por la mañana habrá misas rezadas desde las 7,30 a las 10, en que será la cantada, recitándose el final la novena; a las 11 y 12 también habrá misas.
El novenario, que comenzará a las 7,30 de la tarde, estará a cargo del R. P. Jesús Moreno.
Mañana, Viernes de Dolores, a las nueve, se tendrá la comunión general de regla. El día 30, Lunes Santo, ultimo día de la novena, estará expuesta S. D. M. toda el día por celebrarse en Cuarenta Horas. Por la tarde se celebrará la imposición de Insultos a los nuevos costados y hermanas de la devoción.
COFRADIA DE LA PIEDAD
Día sexto de la novena, en San Martín. Misa a las 8. Por la tarde, a las 8, ejercicio y sermón a cargo del P. P. Luis Fernández de la Fuente, S. J., director nacional del Apostolado de la Oración, con residencia en Bilbao.
A las 10,30 de la noche Radio Falange retransmitirá el sermón.
COFRADIA DE LOS DOLORES (VIRGENCILLA)
Sexto día del tradicional solemne novenario en la Iglesia de la Magdalena. A las 8, misa de comunión. Por la tarde, a las 8, ejercicio y sermón por el R. P. Monso, S. J.
Mañana, Viernes de Pasión, se ce-

Hablar de **PENAFIEL** es decir las Indias orientales. Basta decir que ayer, de dos tajas corteros, se llevó veinticinco mil duros para ella. Y aún queda tela para cortar, porque las 100.000 pesetas han sido arrojadas de un filón de 400.000, con lo que dicho se está que hay de donde ir rellenando carreteras y caminos de la villa lanosa. Los otros cinco mil duros —exactamente 24.500 pesetas— son para las obras del convento de Clarisas. ¡Buen Viaje! Si, señor.

En cambio, ahí tenemos cómo ejercita la caridad **TORDESILLAS**—que tampoco cede en buena Historia al anterior—. De la subvención que solicita, solamente en provecho propio es la construcción de cuatro escuelas; lo demás, luz eléctrica para **EL PEDROSO** y agua potable en favor de otro anejo: **VILLAVIEJA DEL CERRO**. Eso es lo que se llama hacer el bien... Aunque realmente, mirando a quién.

Y ya que hablamos de subvenciones, justo es registrar la visita interesada de **ENCINAS DE ESGUEVA**, que anda tras de las escuelas—tres— y viviendas para maestras.

SANTERVAS DE CAMPOS, asuntos oficiales. Y la visita de don Felipe Suárez, de Cuéllar.

CUPON DE LOS GIGOS

Premiado con 50 pesetas
Núm. 969
y con 5 los terminados en 69

Parte meteorológico

Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 24 hasta las 19 horas del día 25
Presión.—A las 8, 711,3; a las 13, 710,3; a las 19, 709,2.
Temperatura.—A las 8, -12; a las 13, 13,8; a las 19, 13,8.
Dirección del viento.—A las 8, calma; a las 13, Sureste; a las 19, Norte-Nordeste.
Velocidad del viento.—A las 8, calma; a las 13, 3 kilómetros por hora; a las 19, 11.
Estado del cielo.—A las 8, algo nublado; a las 13, nublado; a las 19, nublado.
Temperatura máxima: 16,3.
Temperatura mínima: -12.
Velocidad máxima del viento: 20 kilómetros por hora.

ACCIDENTE DE TRABAJO

En el caso de Socorro fue asistido Jesús Cabeza Ayuso, de 34 años, domiciliado en Calle Segala, 18, de erosiones en los brazos y manos, ignorándose las causas de estos heridas.

MALEANTES DETENIDOS

Han ingresado en la Prisión Provincial por ser habituales delincuentes contra la propiedad, Francisco Barrio Pascual, domiciliado en Avenida de Valencia, 25, y Melquíades Sánchez Fuentes, de 35 años, con domicilio en Padre Clara, 1.

MALOS TRATOS

En el caso de Socorro fueron asistidos Jesús Castro Martínez, de 65 años, domiciliado en San Ignacio, 3, y su hijo Germán Castro Martínez, de 23 años, con el mismo domicilio. El primero sufrió heridas contusas en la región fronto-parietal y conmoción cerebral y el segundo heridas contusas en la región occipital. Estos hechos se los produjeron varios individuos, los cuales fueron detenidos más tarde.

Jefatura de Sanidad

ESCUELA DEPARTAMENTAL DE PUERICULTURA
En virtud de lo que dispone el Reglamento de las Escuelas de Puericultura de 16 de junio de 1947, se convoca un Curso en esta Escuela Departamental de Puericultura, para la obtención del Diploma de Médico Puericultor.

El plazo de presentación de solicitudes queda abierto en la Secretaría de la Escuela, donde se facilitará la información que se precise, finalizando el mismo el próximo día 5 de abril.

JUNTA DE SEMANA SANTA

Por celebrarse hoy el Pregón de nuestra Semana Santa, estará cerrada la exposición de maquetas durante todo el día.

Exposición de Apellániz en Santa Cruz

Ho se inaugura en el Palacio de Santa Cruz una Exposición de oleos originales del ilustre pintor vasco Jesús Apellániz. La categoría del conocido artista de esta ciudad, que acudirá a esta nueva presencia en Valladolid del afamado intérprete del país vasco, que entre sus obras aligeró algunos paisajes urbanos de Valladolid, flores y bodogones.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen (Delicias)

ESCUELAS DEL AVE-MARIA
Los profesores y alumnos de estas Escuelas celebraron el día de ayer la fiesta de su titular con misa de comunión celebrada por un R. P. Misionero del Sagrado Corazón y plática por el señor cura párroco.

A esta misa asistieron también las alumnas de las Escuelas de Hermanas de la Cruz.
Terminada la misa los señores profesores obsequiaron a los niños y después pasaron alegremente el día en el campo de deportes.
¿Conoces estas Escuelas? ¿Conoces esta parroquia? Si no las conoces visita y quedarás satisfecho.

Farmacías de guardia

TURNO DEL 21 AL 27 DEL ACTUAL
Señor Artero, Fuente Dorada, 34.
Señor Barro, Duque de la Victoria, 13.
Señor Martín Melos, Real de Burgos, 13. (Renta Clara).
Señor Compañero, Cuatro de Marzo, 39.

ESQUINA DE LA CIUDAD

Ya se ven por nuestras calles caras extrañas. Los primeros forasteros han llegado a Valladolid, con tiempo para no perderse ni un solo detalle de los actos organizados con motivo de las próximas festividades religiosas de Semana Santa. En los hoteles muchas habitaciones, casi todas, están comprometidas, lo que nos hace suponer no pocas dificultades para el alojamiento de aquellos que lleguen a nuestra ciudad a última hora.

Sigue a buen ritmo la construcción de tribunas en la Plaza Mayor, y la Exposición de maquetas de los «pasos» de nuestros desfiles procesionales supera el éxito de público de años anteriores. ***

En la Plaza Mayor se están llevando a cabo algunas obras de restauración en el pavimento. Nos parece que esa restauración debe ser total. ***

El tiempo amenaza lluvia, pero no llueve. Sería una lástima que la llegada de los chaparrones coincidiera con los días de nuestra gran semana. ***

Claro que estamos tan acostumbrados... ***

Después de mil y un sorteos de la Lotería Nacional, ayer se dejó ver por Valladolid un premio, respetable en cierto modo. Nada más que cien mil pesetas, pero algo es algo para quien está habituado a menos. EL DUENDE

SUCESOS

ACCIDENTE DE TRABAJO
En el caso de Socorro fue asistido Jesús Cabeza Ayuso, de 34 años, domiciliado en Calle Segala, 18, de erosiones en los brazos y manos, ignorándose las causas de estos heridas.

MALEANTES DETENIDOS
Han ingresado en la Prisión Provincial por ser habituales delincuentes contra la propiedad, Francisco Barrio Pascual, domiciliado en Avenida de Valencia, 25, y Melquíades Sánchez Fuentes, de 35 años, con domicilio en Padre Clara, 1.

MALOS TRATOS
En el caso de Socorro fueron asistidos Jesús Castro Martínez, de 65 años, domiciliado en San Ignacio, 3, y su hijo Germán Castro Martínez, de 23 años, con el mismo domicilio. El primero sufrió heridas contusas en la región fronto-parietal y conmoción cerebral y el segundo heridas contusas en la región occipital. Estos hechos se los produjeron varios individuos, los cuales fueron detenidos más tarde.

Jefatura de Sanidad

ESCUELA DEPARTAMENTAL DE PUERICULTURA
En virtud de lo que dispone el Reglamento de las Escuelas de Puericultura de 16 de junio de 1947, se convoca un Curso en esta Escuela Departamental de Puericultura, para la obtención del Diploma de Médico Puericultor.

El plazo de presentación de solicitudes queda abierto en la Secretaría de la Escuela, donde se facilitará la información que se precise, finalizando el mismo el próximo día 5 de abril.

JUNTA DE SEMANA SANTA

Por celebrarse hoy el Pregón de nuestra Semana Santa, estará cerrada la exposición de maquetas durante todo el día.

Exposición de Apellániz en Santa Cruz

Ho se inaugura en el Palacio de Santa Cruz una Exposición de oleos originales del ilustre pintor vasco Jesús Apellániz. La categoría del conocido artista de esta ciudad, que acudirá a esta nueva presencia en Valladolid del afamado intérprete del país vasco, que entre sus obras aligeró algunos paisajes urbanos de Valladolid, flores y bodogones.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen (Delicias)

ESCUELAS DEL AVE-MARIA
Los profesores y alumnos de estas Escuelas celebraron el día de ayer la fiesta de su titular con misa de comunión celebrada por un R. P. Misionero del Sagrado Corazón y plática por el señor cura párroco.

A esta misa asistieron también las alumnas de las Escuelas de Hermanas de la Cruz.
Terminada la misa los señores profesores obsequiaron a los niños y después pasaron alegremente el día en el campo de deportes.
¿Conoces estas Escuelas? ¿Conoces esta parroquia? Si no las conoces visita y quedarás satisfecho.

Farmacías de guardia

TURNO DEL 21 AL 27 DEL ACTUAL
Señor Artero, Fuente Dorada, 34.
Señor Barro, Duque de la Victoria, 13.
Señor Martín Melos, Real de Burgos, 13. (Renta Clara).
Señor Compañero, Cuatro de Marzo, 39.

JEFATURA PROVINCIAL

El jefe provincial del Movimiento recibió en el día de ayer las siguientes visitas:
Camarada Saturnino Esteban Cabeza, alcalde de Encinas de Esgueva, acompañado del secretario y señor maestro de dicha localidad; Victoriano Lerma Rodríguez, alcalde y jefe local de Peñafiel; Mariano de Paz Alvarez, alcalde y jefe local de Tordesillas; Manuel Serrano, alcalde y jefe local de Santervas de Campos, y don Felipe Suárez, de Cuéllar.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

En el tablón de anuncios de esta Delegación se halla expuesta la relación alfabética de maestros y maestras que han solicitado tomar parte en el Concurso General de Traslado convocado por O. M. de 9 de febrero último, con expresión de la puntuación que les corresponde. Se concede un plazo de cinco días, que terminará el 30 del corriente, para reclamaciones, de acuerdo con lo previsto en la disposición 10 de la Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria de 21 de febrero pasado.

Tanto la madre como el recién nacido, al que se impuso el nombre de José María, se encuentran en perfecto estado.

Se concede un plazo de cinco días, que terminará el 30 del corriente, para reclamaciones, de acuerdo con lo previsto en la disposición 10 de la Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria de 21 de febrero pasado.

PARA HOY

CALDERON—A las 4,45, 7,30 y 10,45. "El derecho de nacer" (3).
CAPITOL—Desde las 5. "Caballero sin espada" y "Soy un prófugo" (S. R.).
CARRION—Desde las 5,30. "Antonio de Padua" (2) y "Salomé la embriajadora" (3).
COCA—A las 5, 7,30 y 10,30. No-Do y "El invisible Harvey" (3).
GOYA—Desde las 5. "El burlador de Sevilla" (3) y "Lo norteño de mis amores" (3).
LAFUENTE—Desde las 5,30. "Los furios" (S. R.) y "El hijo de la luna" (3).
LOPE DE VEGA—Compañía de revistas "Perbo" (2) y "Lo norteño de mis amores" (3).
PRADERA—Desde las 5. "Facultad de Letras" y "La ley del valiente" (S. R.).
ROXY—Desde las 5,30. Los "obitos del Zorro" (2) e "Intermazo" (3 R.).
ZORRILLA—Desde las 5. "Motazo infernal" y "Enamorado" (S. R.).

NATALICIO

Con toda felicidad dio a luz días pasados un hermoso niño—tercero de sus hijos—la esposa de nuestro particular amigo don José María Herrotero, inspector de Hacienda.

Tanto la madre como el recién nacido, al que se impuso el nombre de José María, se encuentran en perfecto estado.

Hoy pueden cobrar en Hacienda:

Don Eduardo Compa, don Félix García, don Miguel Segura, don Vicente Gómez, don Ramón García, don Emilio Blanco, don Manuel Esperante y don Alejandro Vaquero.

Ignacio Mateo, en Valladolid

Hemos saludado ayer en nuestra Redacción al viejo amigo y camarada vallisoletano Ignacio Mateo, primer locutor de Radio Nacional, que viene a su ciudad con motivo del «Pregón de la Semana Santa», con objeto de recoger el discurso de Jesús Suevo—también llegado ayer—y retransmitir el marco dorado de su palabra a la emisora nacional. Esta dará una amplia información del acto vallisoletano hacia las diez y media de la noche de hoy.

Ignacio no lanzará este año el calor de sus reportajes de nuestra Semana Santa, porque ha de hacerlo en Sevilla. Lo hará muy bien, como es natural, pero nos asegura que no ha de tapar a la nuestra; porque, además de tratarse de algo muy distinto, la de aquí va a cielo descubierta. Además está encargado de ello el excelente locutor Ángel Fernández Conde, que tampoco es manco, máxime habiendo como hay tela para cortar de largo.

EXPOSICION APPELLANIZ HOY, INAUGURACION

A LAS SIETE DE LA TARDE EN EL PALACIO DE SANTA CRUZ

Buzón de LIBERTAD

Hemos recibido la siguiente, que publicamos completa:
Valladolid, 24 de marzo de 1953.
Señor alcalde presidente del Ayuntamiento vallisoletano.

Muy señor mío: Me permito llamar su atención para que se acuerde de un asunto que me preocupa mucho, en nombre de un vecino del Paseo de San Isidro.

Consiste éste en que desde ayer, y por la Compañía de los Transportes, ha sido modificada la ruta que recorre el autobús Delicias, dejando sin comunicación al barrio de San Isidro, sin tener en cuenta el distrito ha aumentado de sus habitantes en más de cien personas que viven en más de 150 viviendas que en este Paseo por Auxilio.

Desconozco las razones que Empresa tenga para esta modificación, pero creo que quedar completamente anulados los servicios de transporte a ningún barrio de San Isidro.

Si no se pudiese volver a esta línea en la forma que he planteado, creo que solucionar en parte la falta de comunicación al barrio de San Isidro, sería el autobús de la Plaza Circular hasta las de Tudela, ya que que el paso a nivel de la vía se encuentra en condiciones para el paso de vehículos.

Esperando tome en cuenta este ruego, ya que como gran interés que desde hoy se presta a todos las mas municipales, sabe poner de sus afectos.

Un grupo de vecinos de San Isidro.

CINES y Teatro

HOY CALDERON

A las 4,45, 7,30 y 10,45.
ARROLLADOR EXITO DE EL DERECHO DE NACER

JORGE MISTRAL -- GLORIA MARIN (LA PELICULA QUE NO PODRA VER SIN LLORAR)
EL DRAMA MAS HUMANO JAMAS LLEVADO AL CINE!
Completamente el dibujo Metro
FANTASIAS GATUNAS

Teatro Pradera

Desde las cinco. Un programa doble sensacional.
FAKULTAD DE LETRAS
Por FERNANDO FERNAN-GOMEZ y CARLOS MUNOZ, y
LA LEY DEL VALIENTE
Por BOB STEELE

CINEMA GOYA

Desde las cinco. Paso a este local en pleno éxito
El burlador de Castilla
EN TECNICOLOR, y
Norteña de mis amores
SIMPATIQUISIMA

Gran Cinema COCA

HOY la divertidísima comedia
EL INVISIBLE HARVEY
Por JAMES STEWART y JOSEPHINE HULL
GRAN EXITO DE RISA
(Autorizado para menores)

RADIO FALANGE SOBREMESA

A las 13,30: Sintonía y apertura, 13,35; Información nacional, 13,45; Noticiero del extranjero, 14; Guías comerciales, 14,30; Conexión con Radio Nacional de España, 14,45; Intermedio musical, 15; Discos dedicados y solicitados, 16; Cierre de la estación.

NOCHE

A las 21: Sintonía y apertura, 21,05; Comentarios de actualidad, 21,30; Discos dedicados y de felicitación, 22; Conexión con Radio Nacional de España, 22,15; Guías comerciales, 22,30; Radiación del sermón pronunciado en el novenario a la Virgen de la Piedad, 23; Continuación de discos dedicados y de felicitación, 23,15; Notas de información local, 23,30; Quince minutos de música regional, 23,45; Programa de música selecta, 24; Cierre de la estación.

RADIO VALLADOLID SOBREMESA

A las 13,30: Sintonía y apertura, 13,35; Música ligera, 14; Santoral e información local, 14,10; Variedades musicales, 14,30; Conexión con Radio Nacional de España, 14,45; Intermedio musical, 15; Discos dedicados y solicitados, 16; Cierre de la estación.

NOCHE

A las 20: Retransmisión desde la Iglesia de Santiago, 21; Discos dedicados, 21,40; Emisión de la misa, 22; Conexión con Radio Nacional de España, 22,20; «Los deportes al día», por Santiago Gallego, 22,30; «Croniquilla local», por F. J. Martín Abril, 22,45; En conexión con Radio Madrid, «Hoy canto para tí», 23; «La quiniela Lestau», 23,15; «El teléfono es cosa de tres», 23,30; «Lista de correos», 0,15; «Fantasía de estrellas», 1,00; Lectura de programas y cierre de la estación.

Cámara Oficial Sindical Agraria

Para general conocimiento, se hace saber, según manifestación de la Dirección General de Agricultura, que por el momento continúa la intervención del Sulfato de cobre, el cual tendrá que ser adquirido mediante los correspondientes vales expedidos por la Cámara Oficial Sindical Agraria, siendo totalmente falsos los rumores que circulan sobre una inmediata libertad de dicho producto.

HOY - TEATRO ZORRILLA

Continúa desde las TRES (SENSACIONAL REESTRENO) de la excepcional película Fox
MATANZA INFERNAL
VICTOR MATURE -- COLEEN GRAY, y
ENAMORADA
Por MARIA FELIX

CARRION

HOY desde las 5,30 ULTIMO DIA
SALOME LA EMBRUJADORA
Y
ANTONIO DE PADUA

CINEMA LAFUENTE

HOY -- DESDE LAS CINCO Y MEDIA -- HOY (SENSACIONAL REESTRENO DEL VIOLENTO DRAMA DE AMOR Y DE MUERTE EN EL OESTE AMERICANO)
LAS FURIAS
Por BARBARA STANWYCK y WALTER HUSTON
ULTIMO DIA DE
EL HIJO DE LA FURIA

BALARRASA

Gran Cinema COCA
PALACIO DEL CINE
HOY la divertidísima comedia
EL INVISIBLE HARVEY
Por JAMES STEWART y JOSEPHINE HULL
GRAN EXITO DE RISA
(Autorizado para menores)

RADIO FALANGE SOBREMESA

A las 13,30: Sintonía y apertura, 13,35; Información nacional, 13,45; Noticiero del extranjero, 14; Guías comerciales, 14,30; Conexión con Radio Nacional de España, 14,45; Intermedio musical, 15; Discos dedicados y solicitados, 16; Cierre de la estación.

NOCHE

A las 21: Sintonía y apertura, 21,05; Comentarios de actualidad, 21,30; Discos dedicados y de felicitación, 22; Conexión con Radio Nacional de España, 22,15; Guías comerciales, 22,30; Radiación del sermón pronunciado en el novenario a la Virgen de la Piedad, 23; Continuación de discos dedicados y de felicitación, 23,15; Notas de información local, 23,30; Quince minutos de música regional, 23,45; Programa de música selecta, 24; Cierre de la estación.

RADIO VALLADOLID SOBREMESA

A las 13,30: Sintonía y apertura, 13,35; Música ligera, 14; Santoral e información local, 14,10; Variedades musicales, 14,30; Conexión con Radio Nacional de España, 14,45; Intermedio musical, 15; Discos dedicados y solicitados, 16; Cierre de la estación.

NOCHE

A las 20: Retransmisión desde la Iglesia de Santiago, 21; Discos dedicados, 21,40; Emisión de la misa, 22; Conexión con Radio Nacional de España, 22,20; «Los deportes al día», por Santiago Gallego, 22,30; «Croniquilla local», por F. J. Martín Abril, 22,45; En conexión con Radio Madrid, «Hoy canto para tí», 23; «La quiniela Lestau», 23,15; «El teléfono es cosa de tres», 23,30; «Lista de correos», 0,15; «Fantasía de estrellas», 1,00; Lectura de programas y cierre de la estación.

HOY CAPITOL

DESDE LAS CINCO
ICOLASAL PROGRAM
CABALLERO SIN ESPADA
James Stewart -- Jean Peters
Y
Soy un prófugo
CANTAPLAS

ROXY

HOY ULTIMO DIA
LOS SOÑADOS
del
INTERMUNDO
Por Ing...

BALARRASA

Gran Cinema COCA
PALACIO DEL CINE
HOY la divertidísima comedia
EL INVISIBLE HARVEY
Por JAMES STEWART y JOSEPHINE HULL
GRAN EXITO DE RISA
(Autorizado para menores)

BALARRASA

Gran Cinema COCA
PALACIO DEL CINE
HOY la divertidísima comedia
EL INVISIBLE HARVEY
Por JAMES STEWART y JOSEPHINE HULL
GRAN EXITO DE RISA
(Autorizado para menores)

BALARRASA

Gran Cinema COCA
PALACIO DEL CINE
HOY la divertidísima comedia
EL INVISIBLE HARVEY
Por JAMES STEWART y JOSEPHINE HULL
GRAN EXITO DE RISA
(Autorizado para menores)

TEATRO PRADERA

El sábado, día 28 -- Gran acontecimiento
ESTRENO DE LA GRAN SUPERPRODUCCION DEL CINE MODERNO
EL MARTIR DEL CALVARIO
Caracterizado magistralmente por ENRIQUE RAMBAL (Hoy) y más de personas en un espectáculo grandioso.
UN EXITO APOTEOSICO EN TODOS LOS PAISES DE...

TEATRO PRADERA

El sábado, día 28 -- Gran acontecimiento
ESTRENO DE LA GRAN SUPERPRODUCCION DEL CINE MODERNO
EL MARTIR DEL CALVARIO
Caracterizado magistralmente por ENRIQUE RAMBAL (Hoy) y más de personas en un espectáculo grandioso.
UN EXITO APOTEOSICO EN TODOS LOS PAISES DE...

Mañana, en ROXY

LA PELICULA QUE TODO VALLADOLID ANSIABA ADMIRAR
El sueño de Andalucía
COPIA NUEVA, EN MARAVILLOSO COLOR
Por LUIS MARIANO, CARMEN SEVILLA y ANTONIO CASAL
Y además se exhibe la producción Fox en tecnicolor
¡A La Habana me voy
Por CARMEN MIRANDA

ORQUESTA SINFONICA MUNICIPAL

MAÑANA, en CARRION
Presentación de la gran violinista
ROSARIO ARTEAGA<

SEPTIMO CENTENARIO DE LA UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

EL PUEBLO en la Semana de Pasión

La vera CONDE DEL CONDADO

Una prisa inútil y nociva

Apunta el Sol y comienzan a asomar los deportes de ir de prisa, ayudándose de espollines mecánicos. Los más sin pes, entre ellos, el patin y el patinete; el más audaz y escandaloso, la motocicleta. Esta última va abriéndose camino entre los profesionales de la urgencia que comenzaron tirando de "bici", la adosaron después el motorcito y ahora pefliron ahorrarse el pedal, aunque haya que aligerar la cartera.

No cuentan para nuestra intención los que van y vienen a lo suyo por las calles de la ciudad, porque de ordinario son prudentes y discretos, no molestando a los vecinos fuera de lo regular a su paso, que viene a ser pura obligación y ser bastante tiene el pobre lechero con la tira máxima a las horas, para que le pase por la imaginación imitar a los señores de fama. Si acaso, terminan cuanto antes la rutina y hasta la hora de comer, para continuar en la tarde el juego de la martingala del rocío, si hay segunda intención en el juego. Tampoco aprieta el médico de zona o el practicante, cuando tengan que correr de punta a cabo la ciudad, a ojo de ballesta, o a meter penicilina a un cristiano por un puro o un bañador. Ninguno de éstos gusta de cortar el aire por pura vanidad. Van, simplemente, a cumplir una misión, y aun quizá ganar si apuramos mucho.

Al hablar de deporte, enténdese que tratamos de frenar los impulsos de esa juventud alocada que nos hace andar en vilo, corriendo atrás y adelante, cuando pretendemos atravesar una calle, cuando de la ciudad sanos y salvos. No soy enemigo de que se abra la industria nacional, ni tampoco pretendo apear a los productores de gusto o de pasión; pero sí quiero moderar impulsos poco razonables, cuando suelen dejarse en la tuceta los derechos de los más para cumplir el simple capricho de la velocidad sin miramiento alguno.

EL DOCTOR CUCHILLO

BIOGRAFIA DE NUESTRA JUVENTUD

Por CESAR GONZALEZ RUANO

Toda esa historia contemporánea, rica en categorías pero millonaria en anécdotas, ocupa hoy al escritor que resine en unas abstrusas y bien dispuestas páginas algo así como la biografía parcial y al mismo tiempo total de un ambiente que es el presente de nuestra generación.

Ha encontrado Francisco Guillén Salaya una afortunada manera de escribir, que nos pone, sin embargo, a sus comentadores en un aprieto. No se trata de una novela, no se trata tampoco de un reportaje, y yo me decido, por mi cuenta y riesgo, a decir que se trata exactamente de una larga y maestra crónica. Guajada de nombres propios, esta prosa valiente y directa ha conseguido darnos el documento vivo y merecido de un medio siglo que, con desdén de sus primeros años cronológicos, empieza en el verano de 1921 con un desfile militar, y que termina con el nombre de Dios, ya en los últimos tiempos de nuestra guerra libertadora que, naturalmente, vive en el recuerdo del escritor de forma afilada y continuamente sugestiva.

Nos tenía acostumbrados Francisco Guillén Salaya, ya de antiguo, a un buen hacer, a un buen escribir, a un fino y fuerte modo de contemplar las cosas y de llevarlas con una rara plasticidad a las cartillas. Pero este nuevo libro suyo condensa todos los aceros de sus plurales valores, situando un ingenio de escribir a la sombra de los laureles que más con melancolía que con fiereza saben conquistar sólo los años. Se trata de un libro de la edad madura, de un libro templado incluso en la costumbre de la destemplanza, de eso que llamamos "estar de vuelta", un libro escrito más allá del medio del camino de la vida. Por eso mismo Guillén Salaya, cuya maestría profesional es ya evidente, no ha querido agotar ningún tema y opera en el lector con el milagro sostenido de una insinuación constante.

La figura literaria de Guillén Salaya ya unida a los primeros recuerdos de aquellos días madrileños en que los dos éramos mozos y a veces ya en silencio queríamos asomarnos al paisaje confuso de la fama, arremañándonos en los lomos de los elefantes de peluche de los días románticos.

Serrín en las cajetillas de tabaco rubio

Barcelona, 25. — El diario "La prensa" publica esta noche una carta de uno de sus lectores en la que señala que al comprar un estanco un paquete de cigarrillos rubios, de los que desde hace pocos días se han puesto a la venta para el público, de marca extranjera, se encontró con que su interior estaba lleno de serrín cuidadosamente envuelto. El que volvió al estanco para que le fuera cambiado el paquete, diciéndole el expendedor que ello no era posible, y, para



Facialta de la Universidad de Salamanca.

La Universidad de Salamanca se dispone a conmemorar su séptimo centenario. Fundada en el año 1218 por el rey de León Alfonso IX, es restaurada en el año 1243 por su hijo Fernando III el Santo. Es la preclara figura de Alfonso X el Sabio, la que consolida y universaliza la Escuela salmantina con el carácter de studium general, que el Papa Alejandro IV sanciona. El 8 de mayo de 1244 el Rey Sabio otorga en Toledo una carta que es documento esencial en la historia de nuestra Universidad, ya que significa su primera constitución.

La guerra mundial impidió la celebración del centenario en 1943, mas el año académico 1953-54 es efeméride oportuna para las fiestas jubilaires recordando los setecientos años transcurridos desde aquella primera constitución de Alfonso X, en la que instituyó y dotó a su costa una cátedra de leyes, otra de Decretos, dos de Decretales, dos de Logica, dos de Gramática, dos de Física o Medicina, una de Música, y a la vez fundaba la primera biblioteca civil moderna, al crear el cargo de estacionario de la Universidad.

La Universidad de Salamanca ayudó al Rey Sábido en la redacción de las "Partidas" y en las "Tablas Astronómicas" y preparó en el dramático y oscuro siglo XV castellano el esplendor del Renacimiento. Un profesor de sus aulas, Antonio de Nebrija, publica en vísperas del descubrimiento de América la primera "Gramática Castellana". El descubrimiento del Nuevo Mundo está enlazado con el ambiente salmantino. Desde Fernando de Rojas hasta Calderón de la Barca oyeron en sus aulas a los más floridos ingenios de nuestras letras: Juan del Encina, San Juan de la Cruz, Góngora, Espinel, Solís, Saavedra Fajardo, Rojas Zorrilla, Francisco de Medrano, Bartolomé de Argensola, Paravicino, el mejicano Ruiz de Alarcón... Y políticos y hombres de acción como Hernán Cortés y el conde-duque de Olivares. Fue Salamanca también el hogar de los grandes teólogos españoles que renuevan la escolástica y colaboran decisivamente con su doctrina en el gran acontecimiento del Concilio de Trento, a la vez que crean el Derecho Internacional moderno.

CRUCIGRAMA

Crucigrama grid with clues: 1. Conjunto de ramos o ramos, 2. Advertencias, consejos (al revés), 3. Escucha (al revés), 4. Abreviatura de señora, 5. Negación, Respuesta, padre, Nota musical, 6. Nombre de constancia, Artículo cuyos halos se usan como purgante, 7. Miembro del León, 8. Huele que deja el pie en la tierra, 9. Enristricado, aligado por el agua.

ESTO, aquello



El entrenador ha descubierto un nuevo sistema para defender al guardameta.

En un momento de una noche de tremenda niebla, de esa niebla que los ingleses dicen en denominar "puré de guisantes", Herberit avanzó cuidadosamente y tanteando el suelo con un bastón, cuando mojado y aquel cuerpo hablo, diciendo: —Acabo de verme al Tánisis, que no habia visto-dijo con voz serda. Cada vez con mayor prudencia, Herberit siguió golpeando el suelo con el bastón mientras avanzaba lentamente. Subitamente no sintió nada debajo, ni detrás, ni a derecha, ni a izquierda. —¿Dónde estoy?— se preguntó angustiado. —Me rodea el vacío. —Se decidió a esperar clavado en el lugar donde se hallaba y a la mañana se dio cuenta de que llevaba en la mano un bastón roto.

LO SABIA USTED? En el curso de una Expedición de Apeyultura celebrado en Londres, un experto en colcheros ha inventado un nuevo objeto productivo un cuarto de cuchar de plata dulce... ROTVAL

"Luz de España y de la Cristianidad"

Fue la de Salamanca la primera Universidad donde se profesó el sistema de Copérnico, en 1544, mientras Domingo de Soto explicaba experimentalmente en 1545, medio siglo antes que Galileo, que la velocidad de los cuerpos en el campo de la gravedad es proporcional al tiempo de la caída y no al espacio recorrido, según se venia a creer y no d erroneamente desde Aristoteles.

A finales del siglo XVIII otra vez la Universidad de Salamanca renueva el panorama espiritual y literario español con los pensadores y poetas de la llamada segunda Escuela salmantina: Meléndez Valdés, Quintana, Gallego, Marchena. En aquel tiempo paso por las aulas keigrano, uno de los fundadores de la Argentina.

Ayer mismo la figura universal de Miguel de Unamuno, uno de nuestros maximos liricos y proistas, viene a simbolizar que la Universidad de Salamanca ha sido el más alto índice y exponente de España, fiel a las alternativas de nuestra historia y madre de las primeras y más Ilustres Universidades de América y de Filipinas, como recientemente en los centenarios de las de Lima y Méjico fue proclamado.

La Universidad de Salamanca, al disponerse a celebrar el séptimo centenario de su primera constitución y elevación a Estudio General, se dirige a todos los rectores, a todas las Universidades del mundo que quieran unirse a esta solemne conmemoración que habla de vínculos de paz, de cristianidad y de cultura.

Dado en Salamanca, a 1 de febrero de 1953. —Antonio Tovar, rector. — Manuel García Blanco, secretario general.

ASAMBLEA de Universidades hispánicas

En el transcurso del presente año se conmemora el VII Centenario de la primera constitución de la Universidad de Salamanca, dada por el rey Alfonso el Sabio y el Pontífice Alejandro IV.

El 1.º de febrero de 1953, el rector de la Universidad de Salamanca ha convocado a todas las Universidades del mundo a asociarse a la solemne conmemoración de este Centenario y a las fiestas jubilaires que se celebrarán en Salamanca los días 8 al 12 de octubre de 1953.

Entre los actos programados por la propia Universidad de Salamanca y por distintos organismos (Asamblea de la Universidad Española, Jornadas de Lengua y Literatura Hispanoamericanas, etc.) se incluye una ASAMBLEA DE UNIVERSIDADES HISPANICAS, para la cual se están cursando invitaciones, suscritas por el rector de la Universidad de Salamanca y el director del Instituto de Cultura Hispánica, a los rectores y claustros de las Universidades de España, Portugal, Iberoamérica y Filipinas.

La Asamblea de Universidades Hispánicas tiene por objeto rendir homenaje a la de Salamanca y considerar los problemas de interés común, propuestos por la vida académica y de relación dentro del bloque cultural configurado por los pueblos de cultura hispánica.

El temario definitivo, que se someterá a las deliberaciones de la Asamblea, se integrará con los puntos que indiquen o sugieran las corporaciones invitadas. Las entidades que convocan a esta Asamblea proponen, por su parte, los siguientes temas:

- 1) Convocación de títulos académicos otorgados por las Universidades hispánicas.
2) Formación humanista del estudiante universitario.
3) Contribución de la investigación científica de las Universidades.
4) Los trabajos de la Asamblea considerarán como antecedentes próximos las deliberaciones y acuerdos de las reuniones interuniversitarias, universitarias, desde 1949 y muy especialmente la Conferencia Intercontinental de Representantes de Universidades (Utrecht, 1948); Primer Congreso Centroamericano de Universidades (El Salvador, 1948); Primer Congreso de Universidades Latino-americanas (Santiago, 1949); Conferencia de Universidades (Lima, 1950); y el II Congreso Universitario Latinoamericano, a celebrarse en Santiago de Chile en septiembre de 1953.

La Secretaría de organización de la Asamblea de Universidades Hispánicas ha sido encomendada a la Oficina de Educación Iberoamericana, Instituto de Cultura Hispánica, Ciudad Universitaria, Madrid, a la cual debe dirigirse toda la correspondencia relacionada con la Asamblea.

En el curso de una Expedición de Apeyultura celebrado en Londres, un experto en colcheros ha inventado un nuevo objeto productivo un cuarto de cuchar de plata dulce... ROTVAL

En la Semana Santa conmemora la Cristianidad uno de los misterios más hermosos de la Religión: la muerte de Dios-Hombre. Entre las religiosas solemnidades, ninguna impresiona más hondamente el alma como la redención del linaje humano. Son éstos los días de la Pasión de Jesucristo; del sacramento de la Eucaristía; de la Cruz, símbolo del sacrificio; de la Resurrección, triunfo y gloria del drama del Calvario.

Ante la magnitud del hecho que empieza en el idilio de Jerusalén, todos los demás que por su dolor brillan en la Historia, quedan ensombrecidos. Cristo, al morir, perdona y bendice; al pronunciar su última palabra, con las losas de la tumba que se abren, abríteronse también las puertas del cielo para nosotros. Nada hay que se preste con tanta eflorescencia a la meditación. Ningún espíritu, cuando llega la Semana Santa, deja de embargarse en estos recuerdos, que descubren la incognita de nuestra existencia y de nuestro origen y la esperanza de nuestro porvenir. Grandioso espectáculo que con la voz de veinte siglos llama a nuestra memoria y nos presenta a la Humanidad comulgando con esas doctrinas, postrada en las oscuras naves del templo, donde se nos ofrece el Redentor con su faz amarillenta y sudorosa y agónica. Transmite así en su imagen de martirio su principio en la muerte, su ley en la justicia y sus destinos en la eternidad.

La Cruz del Calvario nos ofrece la visión que demuestra cómo el cuerpo de Jesús es prenda de reconciliación de Dios con el hombre. La Cruz del Calvario, donde juntan lo temporal y lo eterno, es un libro abierto a nuestros corazones donde se aprende a morir bien.

El alma popular ha vibrado siempre con la idea religiosa, con el pensamiento fervoroso que inspira la Semana de Pasión. Y el pueblo se ha entregado a veces con fanatismo a sus sentimientos. Ya los primeros cristianos asistían a las procesiones descalzas, entonando cánticos, para obtener el perdón de sus pecados. En el siglo VII, Heraclius siguió la procesion desnudo y con la cabeza descubierta. Igual hizo Carlomagno en el siglo VIII. En Paris, en 1234, la reina, para impetrar del Cielo el triunfo de las armas de su esposo Luis VIII, en guerra con los ingleses, hizo celebrar una procesion en la que los vecinos desfilaron descalzos y en camisa. Antes de partir para las Cruzadas y hacia Palestina, por orden de San Luis hubo muchas procesiones en las que todos iban descalzos y con una simple tela fina sobre el cuerpo.

A mediados del siglo XVI aparece la primera procesion de flagelantes. De dos en dos, precedidos de cruces y estandartes, con sus capotanes al frente salmodiando himnos y prosas rimadas, iban de pueblo en pueblo y de una aldea a otra, doncellas, mozos, niños y viejos resnados de medio cuerpo, aun con los frios mas crudos; se cubrian la cabeza con un capuchón y se golpeaban con latigos y correas de cuero hasta sangrar, en expiación de sus pecados. Su exaltación mística llegaba hasta el paroxismo, y con gritos y lagrimas comovian a los que presentaban tales penitencias.

Celebraban también la penitencia común, en la que hombres y mujeres reemplazaban las correas de cuero por terribles disciplinas armadas con afiladas puntas de hierro. Y la penitencia individual, en la que cada uno recibia de manos del "general de la devoción" un número de golpes en relación con el pecado que queria expiar. Tendianse en tierra, el borracho fingiendo beber, el avaro ocultar tesoros, el perjuro levantando tres dedos de la mano... Entonces, el jefe de la hermandad distribuía los disciplinazos. Felipe de Valois, después de oír la opinion de los teólogos de la Universidad, prohibió la entrada en Francia a aquellos penitentes, que empezaron a ser mirados como herejarcas.

Pero la flagelación, oculta temporalmente, volvió a salir en el reinado de Enrique III. Los predicadores, desde el púlpito, atacaron los excesos que se cometian. En España, pocos se azzotaban ya en aquel tiempo por verdadera religiosidad; los más lo hacian para inspirar compasión a sus amados, que podian reconocerles, aunque fueran tapados, merced a las cintas que ellas les regalaban para tal proposito. Desfilaban nazarenos con enormes cruces a cuestas, coronados de espinas y golpeándose el pecho con pelotas de cera rellenas de vidrio picado. En la procesion de 1623, que presenció en Madrid el príncipe Carlos de España, tomaron parte mil religiosos; unos azotándose cruelmente, otros llevando grillos en los pies y cadenas al cuello. En 1679 desfiló el rey, acompañado de don Juan de Austria y seguido de los cardenales y embajadores. Cada uno llevaba un cirio en la mano.

La procesion de disciplinantes dejó de existir hace muchos años; no tantos que no la alcanzara Gova, dándole motivo su espectáculo para pintar un lienzo que se conserva en la Real Academia de San Fernando.

JULIO ANGULO

Esta tarde, cine en el Hogar de la Falange... Don Manuel Aparici habló a los jóvenes de Acción Católica

En la noche de ayer se reunieron en el salón de actos del Consejo de Acción Católica todos los jóvenes de A. C. para escuchar las consignas del consiliario nacional, don Manuel Aparici, que empezó pidiendo a todos los jóvenes una unión espiritual intensa basada en la Comunión de los Santos.

Su segunda consigna fue la de: «Todos instructores de Aspirantes». Recalcó la importancia de los Aspirantados en la Obra de la Juventud. Otra consigna de don Manuel Aparici fue la de: «Todos apóstoles». Glosó con verdadera emotividad una carta recogida del cadáver de un joven de A. C. muerto en el frente, y pidió a todos los muchachos que no dejasen sin recoger la sangre de los mártires de A. C. y sin hacerla fecunda.

Sus últimas palabras fueron acogidas con una entusiasta y cordialísima ovación.

Se proroga por cinco años la prohibición de pertenecer al Parlamento los exfuncionarios fascistas

Roma, 25. — La Cámara, en una votación por sorpresa, perdió de improviso por las izquierdas, ha prorrogado por cinco años más la prohibición de pertenecer al Parlamento los exfuncionarios fascistas. La derecha gubernamental se produjo antes de que los cristiano-demócratas pudieran poner en juego ningún recurso parlamentario. El secretario del partido cristiano-demócrata se había opuesto a la prórroga de la prohibición alegando que no había necesidad de continuar con una legislación punitiva. La Constitución prohibía el acceso al Parlamento para los exfuncionarios fascistas durante un periodo de cinco años, pero éste terminó el pasado mes de diciembre. El

COCTEL DE LETRAS En un parque

- 1. ZAPLOTELA
2. QUENSETA
3. LADARSOE
4. DRIENORA
5. BRUTASOS
6. SOQUICO
7. MOPLASA
8. SUTASATE
9. TENFESU
10. MIZACO

26 de marzo de 1953

DEPORTES

Actualidad

Deportiva

Hombres fuertes de cuerpo y sanos de espíritu

Barcelona es escenario estos días de los IV Juegos Universitarios Nacionales. En las maravillosas instalaciones deportivas de la Ciudad Condal se han congregado un millar y medio de estudiantes españoles...

El Nuevo Estado, que ha tenido un especial interés en la formación completa de la juventud nacional, pretende que ésta no se limite solamente a la preparación intelectual de las nuevas generaciones...

Si la falsedad y complicaciones de los deportistas profesionales, estos mil quinientos atletas de todas las regiones de España se disputan no solamente el honor de los primeros puestos...

Hay muchas razones, por otra parte, para que así sea, pues la cultura del S.E.U. la labor de creciente superación llevada a cabo en estos últimos años y las atenciones de todo género recibidas para lograrlo...

Con gran brillantez continúan disputándose los Juegos Universitarios Atlético de Madrid ha contratado cuatro jugadores paraguayos...

Barcelona, 25.—Esta tarde han concluido disputándose los distintos eventos de los IV Juegos Universitarios con los siguientes resultados...

Una emisora austriaca "mala" a Churchill Brisbane (Queensland, Australia), 25.—Una emisora de esta capital tenía preparadas de tiempo atrás notas necrológicas de Churchill...

Radio Moscú insiste en la campaña "pacifista" Londres, 25.—De manera reiterada Radio Moscú insistió en su campaña pacifista. En uno de los comentarios divulgados por dicha emisora se hace constar que "la política económica del país en la actual etapa hace casi imposible la guerra"...

Apuestas Deportivas Tres boletos de catorce resultados cobrarán a 575.585 pesetas cada uno

LOS DE TRECE ACIERTOS PERCIBIRAN A 7076 PTAS. Madrid, 25.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la 25 jornada de Liga del día 22 de marzo: Boletos vendidos 2.092.856. Recaudación... 6.278.568,00 ptas. 55% de premios 3.463.212,40 ptas. REPARTO DE PREMIOS 1.726.506,20 pesetas a repartir entre TRES máximos acertantes de CATORCE resultados, provisionalmente a 575.535,40 pesetas cada uno.

1.726.506,20 pesetas a repartir entre doscientos cuarenta y cuatro máximos acertantes de TRECE resultados, provisionalmente a 7.076,25 pesetas cada uno. Los aficionados poseedores de los boletos de catorce aciertos son doña Maruja Villanueva, esposa del guardia civil don Juan Armesto Sendin, con domicilio en Gijón, calle de Camilo Alonso, 15. Tiene una hija de nueve años que fue la que depositó el boleto en el buzón.

Otro acertante es doña Amparo Soriano, casada, con domicilio en la calle de Bovedilla, 15, Madrid, y posee un establecimiento de carnes y despojos. Y el tercer boleto pertenece a Ignacio Ramos, camarero del cine Isla China, de Huelva. Cada uno de ellos cobrará 575.535,40 pesetas. Afili.

Balonvolea

Se ha celebrado el campeonato de balonvolea de centurias de la capital en la categoría de guía, habiéndose proclamado campeón el equipo de la centuria 4 de Marzo al vencer en la final a la de Ramón Ledesma por 2-1.

Próximamente se celebrará en Madrid la Asamblea de Federaciones de Baloncesto

Madrid, 25.—Coincidiendo con la Copa Latina de Baloncesto, que se celebrará en esta capital en abril próximo, en los días 6 y 7 de dicho mes se reunirá la Asamblea de Federaciones, a la que concurrirán los presidentes de las 23 regionales constituidas.

Asimismo se rendirá homenaje al actual presidente de la Federación Española, don Jesús Querrelto Pavón, que lleva siete años al frente del organismo y 20 de servicios ininterumpidos al baloncesto nacional. Le será impuesta una insignia de brillantez y se le entregará una placa conmemorativa por todos los jugadores que han formado parte del equipo nacional desde que el señor Querrelto ostenta el cargo de presidente.—Afili.

Elecciones para la Asamblea Nacional portuguesa en octubre

Lisboa, 25.—Las elecciones para los 120 puestos de la Asamblea Nacional portuguesa se celebrarán en el próximo mes de octubre, según se anuncia hoy en esta capital. Las últimas elecciones se celebraron en 1949. Los diputados representan los distritos electorales de Portugal y de los territorios portugueses de Ultramar.—Efe.

Una emisora austriaca "mala" a Churchill

Brisbane (Queensland, Australia), 25.—Una emisora de esta capital tenía preparadas de tiempo atrás notas necrológicas de Churchill y de la reina Mary, entre otras personalidades, para el caso de su muerte. Al llegar la noticia del fallecimiento de la anciana reina abuela, el operador de control de la emisora pretendió utilizar el disco relativo a la finada, pero se equivocó y colocó el referente al primer ministro británico. Casi inmediatamente se advirtió el error y se pidieron excusas a los oyentes, pero la emisora fue asediada durante mucho tiempo con llamadas telefónicas pidiendo más información sobre la supuesta muerte de Winston Churchill.—Efe.

Radio Moscú insiste en la campaña "pacifista"

Londres, 25.—De manera reiterada Radio Moscú insistió en su campaña pacifista. En uno de los comentarios divulgados por dicha emisora se hace constar que "la política económica del país en la actual etapa hace casi imposible la guerra"...

Tait y Sporkman continúan apoyando la candidatura de Bohlen

Washington, 25.—El senador republicano Robert Tait y el demócrata John Sporkman han manifestado hoy, después de haber examinado el informe secreto facilitado por la F.B.I.—Oficina Federal de Investigación—, que siguen apoyando la candidatura de Charles Bohlen como embajador en Moscú.—Efe.

Arriba El diario de España

Lista fotográfica de los números premiados en el sorteo de ayer

Table with multiple columns showing lottery numbers and prize amounts for various categories.

Table with multiple columns showing lottery numbers and prize amounts for various categories.

La Unión y El Fénix Español

Compañía Española de Seguros Fundada en 1864

Table with multiple columns showing lottery numbers and prize amounts for various categories.

Una emisora austriaca "mala" a Churchill

Brisbane (Queensland, Australia), 25.—Una emisora de esta capital tenía preparadas de tiempo atrás notas necrológicas de Churchill y de la reina Mary, entre otras personalidades, para el caso de su muerte. Al llegar la noticia del fallecimiento de la anciana reina abuela, el operador de control de la emisora pretendió utilizar el disco relativo a la finada, pero se equivocó y colocó el referente al primer ministro británico. Casi inmediatamente se advirtió el error y se pidieron excusas a los oyentes, pero la emisora fue asediada durante mucho tiempo con llamadas telefónicas pidiendo más información sobre la supuesta muerte de Winston Churchill.—Efe.

Radio Moscú insiste en la campaña "pacifista"

Londres, 25.—De manera reiterada Radio Moscú insistió en su campaña pacifista. En uno de los comentarios divulgados por dicha emisora se hace constar que "la política económica del país en la actual etapa hace casi imposible la guerra"...

Arriba El diario de España

SU SANTIDAD recibe al enviado extraordinario del Japon, Tokayiro Inoue

Ciudad del Vaticano, 25.—El Santo Padre ha recibido esta mañana en audiencia solemne al enviado extraordinario y ministro plenipotenciario del Japon, Tokayiro Inoue, que ha presentado a Su Santidad las credenciales que le acreditan ante la Santa Sede. El nuevo ministro del Japon manifestó su adhesión y respeto a la figura del Sumo Pontífice. El Santo Padre contestó manifestando su especial gratitud y formuló especiales votos por el emperador del Japon y el Gobierno, y la prosperidad de toda la nación japonesa, y ofreció al embajador su benevolente apoyo para el desarrollo de su misión. Invitó seguidamente al ministro a su biblioteca privada, donde conversó con él afablemente. Al final de su conversación, el ministro japonés presentó al Santo Padre al primer secretario de la Legación y al asesor eclesiástico de la Misión japonesa en Italia.—Efe.

Regresa a Madrid el ministro de Obras Públicas. Se muestra muy satisfecho de su viaje por Levante

Cieza, 25.—Durante su reciente estancia en Murcia le ha sido entregado al ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, el proyecto de desviación del ferrocarril Chinchilla-Cartagena en su tramo de Cieza a Alguazas. La necesidad y conveniencia de tal reforma, impacientemente deseada por una extensa zona ribereña del Segura, se deduce del hecho de que, mientras el actual trazado de la vía entre Cieza y Alguazas discurre total-

Inglaterra fabrica los submarinos más rápidos del mundo

Londres, 25.—Los submarinos más rápidos del mundo están siendo construidos en secreto por el Almirantazgo británico. Después de varios años de experimentos, los hombres de ciencia y los constructores navales han conseguido el perfecto "S-bmarino-Cixarro", al que le falta la torreta, que disminuye la velocidad de los demás submarinos. Una nueva línea les hace más ligeros y veloces. Varios de estos "supersubmarinos" han sido ya terminados.—Efe.

INGLATERRA reduce las restricciones sobre ciertos artículos de exportación

Tal decisión hace que España pueda exportar una larga serie de productos e "importar" libras a través del turismo británico

Madrid, 24.—Por una nota del Departamento de Información de la Embajada británica se da cuenta de que el Gobierno inglés ha decidido reducir las restricciones impuestas en noviembre de 1951 y marzo de 1952 a las importaciones de determinadas mercancías procedentes de los países no comprendidos en la zona del dólar. Por tanto, desde el día 25, Inglaterra admitirá la importación, sin otra restricción que la que imponga la propia competencia, de una gran variedad de productos alimenticios y manufacturados, entre los cuales figuran un gran número de los que tradicionalmente constituyen la exportación básica de España al Reino Unido, como son el queso sin racionar, hilados y tejidos, guantes, calzado, alfombras, cristal cilindrado, corcho y sus manufacturas, lentejas, judías, aceite de oliva, pasta y jugo de tomate, frutas, mobiliario, maquinaria para industrias alimenticias y otros. Asimismo, los cupos de algunos de los artículos que continúan restringidos serán aumentados en la segunda mitad del año actual. Estos artículos son, principalmente, nueces, castañas, uvas, aceites esenciales, pescado enlatado, tomate enlatado, cristalería y drogas. España es doblemente favorecida, tanto en lo que se refiere a la liberación parcial de su exportación al Reino Unido, como en la "importación" de libras a través del turismo británico, puesto que la concesión de divisas exportables por persona ha sido aumentada de veinticinco a cuarenta libras esterlinas. El porcentaje en las importaciones extraordinarias no restringidas se eleva de 44 a 56 por 100. Aunque pudiera parecer escaso, supone un sacrificio para Inglaterra, impuesto por el espíritu de cooperación comercial con Europa, a pesar de tener un déficit con la Unión de Pagos Europea de doscientos millones de libras, más un compromiso de pagos en oro de otro cien millones, en cuyo rescate se confía. Únicamente estas concesiones son las que, en el momento actual, puede hacer Gran Bretaña, con la esperanza de que los países acreedores aprovechen la oportunidad para reducir sus propias restricciones, apoyando esta política de liberación del comercio. La nota del Departamento de Información de la Embajada añade que Gran Bretaña ha mejorado su situación de país deudor con la Unión de Pagos Europea durante los últimos seis meses, y los cálculos son de que sin transcurrir unos años antes de que quede equilibrada su balanza de pagos. Y termina con las siguientes palabras: "El Reino Unido, con el importante déficit acumulado con la Unión de Pagos Europea, acaba de iniciar una mejoría en su difícil crisis monetaria con la merma de sus reservas en oro, y puesto que

aún en estas circunstancias se halla dispuesto a aceptar los riesgos que este paso a favor de la liberación comercial supone, demuestra la confianza que tiene en el porvenir. Estas medidas son producto de la natural evolución de la política comercial británica liberalizando las restricciones cuantitativas que sobre una larga lista de productos, tradicionalmente importados de Europa, se impusieron por los motivos antedichos. La decisión se caracteriza por la determinación de liberar y sostener la política comercial de Europa."—Cifra.

CUATRO MUJERES estranguladas en Londres

Sus cadáveres aparecieron ayer emparedados en la llamada "Casa de los crímenes"

Londres.—Un terrible misterio ha sido descubierto hoy en una casa en el centro de Londres, llamada "La casa de los crímenes", por este pueblo, por haber sido escenario de un doble asesinato en 1949. Los cuerpos de cuatro mujeres estranguladas acaban de ser encontrados en un piso bajo, tres de ellas en un nicho tapiado y cubierto con un alegre papel florido, y la cuarta escondida debajo del linóleo que cubre el suelo. En 1949 se encontró allí el cuerpo de la señora Beryl Evans, de diecinueve años de edad, y el de su pequeña hija Geraldine, de catorce meses. Ambas fueron halladas estranguladas, y el marido de la señora Beryl fue ahorcado más tarde por ese crimen en la cárcel de Pentonville. Todos los servicios de Scotland Yard están dando ahora la caza al extraño inquilino desaparecido, que por cierto fue policía voluntario durante la guerra pasada, a la vez que con los últimos adelantos de la técnica y de la ciencia "criminal" trata de averiguar la identidad de las víctimas.

Pará Londres se trata del gran misterio del año, y como quiera que la cuarta víctima fue hallada horas después que las tres primeras y en lugar diferente, los londinenses se preguntan ahora con evidente curiosidad y emoción si todavía se encontrarán más mujeres estranguladas entre las terribles paredes. GUY BUENO

No se publicará este año la lista para el Premio Nobel de la Paz

Parece que entre 25 candidatos figura Truman

Oslo, 25.—La lista de candidatos para el Premio Nobel de la paz no será publicada este año. En una declaración oficial, el presidente del Comité del Premio Nobel dice que resultó desafortunada la publicación en años anteriores. La Prensa liberal y conservadora de Noruega criticó la concesión del premio de 1951 al dirigente sindical francés León Jouhaux, así como haberse declarado el premio en 1952, a pesar de que figuraban entre los candidatos personalidades como el filósofo Ert Schweitzer y Frank Buchman, el impulsor en Estados Unidos del movimiento de rearme moral. Los figurar ahora entre los propuestos para el premio. Se afirma que entre los 25 candidatos individuales de la lista secreta está el presidente Truman, apoyado por el jefe del Gobierno helénico, mariscal Papagos, y el presidente de Turquía, Celal Bayard; el expresidente Alemán, de Méjico; el presidente Perón y el estadista brasileño doctor Raúl Fernandes. Entre las organizaciones internacionales propuestas para el premio—para los dos premios, ya que no se atribuyó el de 1951—está en primer lugar el Comité Olímpico Internacional.—Efe.

El cadáver de la reina Mary será llevado el domingo al Parlamento

RECIBIRA SEPULTURA EL MARTES EN EL CASTILLO DE WINDSOR

Londres, 25.—Los servicios religiosos por la reina Mary se celebrarán, probablemente, en la Catedral de San Pablo, según se revela hoy, porque en la Abadía de Westminster se efectúan los preparativos para la coronación de su nieta Isabel II. La anciana reina será enterrada, al lado de su esposo Jorge V y de su hijo Jorge VI, en el panteón familiar del Castillo de Windsor. Hoy se entrevistaron con la reina el lord Chamberlain, conde de Scarborough y otras altas personalidades para los preparativos del entierro y del período de luto de la Corte.



La reina Mary

La coronación de la reina Isabel se celebrará, como estaba previsto, el 2 de junio, cumpliendo así los deseos expresados en sus últimos días por la exreina abuela. En el Palacio de Buckingham se están recibiendo mensajes de condolencia de todo el mundo. La Cámara de los Comunes se reunirá brevemente, a las tres y media de esta tarde, en sesión necrológica, en la que el primer ministro, Winston Churchill, pronunciará un discurso. A las 22,45 de hoy Churchill hará otra declaración por radio en homenaje a la difunta señora. Se espera que el luto de la corte dure seis semanas.—Efe.

Londres, 25.—Mientras aturbe—con motivo de la muerte de la reina Mary—los mensajes de condolencia de los dirigentes de la Mancomunidad británica y de todas las naciones del mundo, el público inglés lamenta en silencio, pero hondamente, la desaparición de la viuda de Jorge V. En las habitaciones privadas de Marlborough House, el primado anglicano, arzobispo de Canterbury, ha celebrado una función religiosa especial para los miembros de la real familia. En todas las Embajadas y Legaciones en Londres, las banderas ondean a media asta, y la Corte sueca ya ha anunciado que guardará luto de tres semanas. También están a media asta las banderas en el Cuartel General de la NATO, en Rocquencourt, en las afueras de París. En Canberra, antes de la suspensión de sesiones de las Cámaras como consecuencia del óbito, el jefe del Gobierno, Menzies, puso de relieve el alto sentido del deber de la que reunió óptimas cualidades de reina, gran señora, madre y mujer.—Efe.

Londres, 25.—El cadáver de la reina abuela Mary será llevado el domingo a Westminster Hall, en el edificio del Parlamento, donde quedará instalado el féretro hasta el lunes por la tarde, con el fin de que el pueblo inglés pueda darle su último adiós. En la mañana del martes los restos mortales de la reina Mary serán trasladados en un coche hasta Windsor, de forma privada y sin el menor ceremonial. Las honras fúnebres se celebrarán en la capilla real de Saint Georges y después será enterrada junto a su esposo, el rey Jorge V.—Efe.

Londres, 25.—La reina Isabel II de Inglaterra ha ordenado a la Corte que guarde treinta días de luto en memoria de su abuela, la reina Mary. Efe.

Londres, 25.—Oficialmente se anuncia que las exequias de la reina Mary se celebrarán el martes, 31 de marzo, en la capilla de San Jorge, en el castillo de Windsor.—Efe.

EL 9 DE ABRIL COMENZARAN LAS ASAMBLAS POLITICAS COMARCAL

En los tres primeros días de mayo reunirá el Consejo Provincial de la Falange REUNION DEL CONSEJO PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Bajo la presidencia del jefe provincial del Movimiento, camarada Muñoz Calero, y con la asistencia del jefe provincial y la de todos los consejeros, se ha celebrado la reunión correspondiente al mes de marzo del Consejo Provincial del Movimiento. En primer lugar el camarada Muñoz Calero expuso la tarea a desarrollar a partir del día 1.º de abril, según el programa ya aprobado por el excelentísimo señor ministro secretario, y que abarca estos puntos: Plan de acción política, a través de Asambleas comarciales, del Congreso Provincial de la Falange y de concentraciones y actos políticos. Organizados por las distintas Delegaciones y Servicios del Movimiento, campeonatos, alberges, competiciones profesionales y deportivas, cátedras ambulantes de cultura, campaña contra el analfabetismo, así como concursos y exposiciones a través de las Obras

Sindicales, y emisiones especiales desde los micrófonos de F.E.T. número 1. El jefe provincial continuó diciendo que las Asambleas políticas comarciales a celebrar lo serán en número de diez, con la participación de los Consejos locales, habiéndose señalado para aquellas las siguientes fechas y lugares: 9 de abril Tordesillas. 11 » » Tiedra. 13 » » Nava del Rey. 15 » » Medina del Campo. 16 » » Peñafiel. 20 » » Mojados. 22 » » Esquivillas de Esg. 24 » » Mayorga de Campos. 27 » » Medina de Rioseco. 5 de mayo Valladolid (capital). El Congreso Provincial de la Falange se celebrará en Valladolid durante los días 4, 2 y 3 del mes de junio. Concluidas las Asambleas comarciales y a partir del mes de mayo, comenzarán las concentraciones y actos políticos, también en número de diez, en estas fechas y localidades: 17 de mayo Villalon. 24 » » Mota del Marqués. 7 de junio Medina del Campo. 14 » » Nava del Rey. 21 » » Olmedo. 12 de julio Tordesillas. 18 » » Iscar. Las tres restantes, dentro de la primera quincena de octubre. Seguidamente el Consejo pasó a estudiar diferentes cuestiones de tipo social; y, dada la importancia, en este aspecto, de los talleres de la Renfe, fueron estudiadas las relaciones laborales dentro de los mismos. A continuación se dio lectura al Mensaje del Frente de Juventudes de Ciudad Real a la Vieja Guardia de Valladolid, con motivo del XIX aniversario de la proclamación pública de F.E. y las J.O.N.S. Informaron, después, el delegado de Educación Nacional, el secretario de la Vieja Guardia, el

lugarteniente provincial de la Guardia de Franco y el sindical. También se ocupó el Consejo de los problemas relacionados con la Prensa y publicaciones del movimiento. Asimismo fue de interés la orientación que ha de darse a la labor cultural que se realiza a través de los diferentes del Movimiento. Finalizado el Consejo, se dio acto del Hogar de la Falange, se verificó la reunión mensual de los miembros del Consejo provincial, de los asistentes en Consejo, se dio acto al diálogo entre los consejeros asistentes. Cuantas preguntas fueron respondidas por el camarada Muñoz Calero o por los jefes provinciales. Los días siguientes versaron sobre temas de interés social en Agraria, viviendas para productores y asuntos sanitarios y asuntos relacionados con el Frente de Juventudes y el S.E.U. Los asistentes escucharon después las consignas del Consejo del Movimiento, tal como el acto con el «Cara al Sur». En esta reunión se pudo llevar el rasgo generoso de camarada militante, que ha obtenido una vivienda en grupo construido en el barrio de Santa Clara por la Jefatura provincial del Movimiento, y de obras en su interior por medio de varios miles de pesetas, dando después de la reunión un momento de precisión a los camaradas que a otro camarada gustosa necesidad de vivienda, ganándose a percibir el impulso de las mejoras realizadas. El jefe provincial ha dicho que, a través de la Obra Social de la Falange, le sea satisfecho camarada, modesto empleado, el importe de dichas mejoras.

Ciento cincuenta equipos de maquinaria agrícola repartirá el ministro de Agricultura entre las Cámaras Agrarias

Próxima visita del Sr. Cavestany a Burgos

Madrid, 25.—La mecanización del campo español va siendo ya una realidad, que alcanza en sus beneficios a los agricultores modestos gracias al apoyo que les ofrece el Ministerio de Agricultura. Por la Dirección General de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria, siguiendo las instrucciones del ministro, señor Cavestany, se han adquirido ciento cincuenta equipos de maquinaria agrícola para distribuir entre las Cámaras Agrarias de los departamentos de España para su utilización por los agricultores modestos. De estos ciento cincuenta equipos lleva ya entregados a las Cámaras, hasta de la fecha, noventa. Cada equipo consta de tractores, los arados y las dalas correspondientes, el arrial de recolección a las varias trilladoras, y resaca para los tractores. Estos equipos de maquinaria se entregan gratuitamente a la Dirección a las Cámaras Agrarias, con créditos especiales habilitados por el Estado para atender las necesidades de los agricultores más modestos. De la importancia de los equipos detectores de una gran facilidad de transformar el agua por un costo que equivale a cincuenta pesetas por hectárea de fondo, que lo hacen de precisión excelente. Debido a la existencia de agua de gran profundidad que sea y de condiciones útiles para el riego, el costo de metro de riego o sea, ya entubado, no es más de cuatrocientos cincuenta pesetas. Unidas a estas facilidades de importación de maquinaria agrícola de toda índole, las que por el Ministerio, y las reducidas, por la parte nacional, han permitido casi saturación de maquinaria agrícola en el mercado nacional.—Cifra.

El partido comunista inglés se queda en la mitad

Londres, 25.—El secretario general del Partido Comunista británico, Harry Pollitt, ha dado a conocer unas cifras que demuestran que durante los últimos diez años dicho partido ha perdido un 50 por 100 de sus miembros. Durante una reunión de 300 jefes comunistas ingleses Pollitt informó que los miembros del partido han disminuido de sesenta mil que eran en 1943 a treinta y cinco mil que son en 1953.—Efe.

El "Pino Gómez", de Cieza, es una especie de Giralda de Sevilla

Cieza, 25.—Un notable ejemplo de arte vivo dentro de la población, en la céntrica calle del General Primo de Rivera, se trata de un pino conocido por el "Pino Gómez", nacido en su antiguo propietario, el magistrado don Isidro Gómez, que lo plantó hace unos 150 años, primero en una maceta y después en el patio de su domicilio, donde continúa, constituyendo un verdadero monumento vegetal, símbolo de la población, al modo que lo son el Alcazuel en Valencia y la Giralda en Sevilla. Su tronco mide tres metros y medio de circunferencia y su altura, de más de 25 metros, sobrepasa los más elevados edificios urbanos de la ciudad. De la "Giralda" de su casa y nombre de "Pino Gómez", se dice que es un árbol de una sola rama se obtuvo madera para construir una gran "puerta" de bronce en la casa donde se instaló el primer Ayuntamiento. La figura del "Pino Gómez" que sobresale de la vista general de la población, es el punto geográfico de referencia que atrae la primera mirada de todo extranjero que regresa a su ciudad desde cualquier dirección.—Cifra.

ACADEMIA DE CABALLERIA ANUNCIO

Se saca a subasta la contrata del fiemo de los caballos de este Centro con arreglo al pliego de condiciones que obra en las oficinas de Mayoría, el cual podrá verse todos los días laborables de 10 a 12 y de 16 a 18 horas. El plazo de admisión de proposiciones terminará el día 31 del actual a las 12 horas del mismo día. Valladolid, 25 de marzo de 1953.—El comandante jefe accidental del Detall, ARIAS BULNES.